



旅途拾趣

脚步所至，皆为风景；目光所及，尽藏温柔。从瓷韵流淌的景德镇三宝村，到秋意渐浓的滨江公园；从层峦叠嶂的玉峰山、崂山，到古色古香的南浔古镇、明孝陵；从灵动秀美的东钱湖，到宛如仙境的神仙居，文字承载着孩子们的旅途见闻与心声。每一段旅程都独一无二，每一份感悟都真挚动人，让我们跟随这些文字，一同奔赴一场场藏在山水与烟火里的美好邂逅。

“醉”美南浔

浙师大附属宁波高新区求精书院402班
张轩宁(证号J26082539)
指导老师:严凌霄

我见过“烟笼寒水月笼沙”的秦淮河，走过“借问酒家何处有”的杏花村，爬过“峰奇石奇松更奇”的黄山，却最难忘“灯火南浔衣泊舟”的这座江南古镇。

清晨，我们从古镇民宿醒来，踏着青石板路漫步。两岸柳枝轻摇，小桥流水间，仿佛一脚踏进了古时光。正四处张望时，一阵敲锣打鼓声传来——哇，我竟偶遇了一场“古代迎亲”。

一艘披红挂彩、缀满鲜花的乌篷船缓缓驶来，新人身着大红喜服立在船头，身后跟着数只红箱子，里面想必装满了祝福。最有趣的是，一位穿大红袍的叔叔手持话筒在船上主持，声音洪亮有力。婚礼结束后，扮成丫鬟的姐姐送我一块喜糖，我满心欢喜，急忙让妈妈拍照留念，留住这份热闹的祝福。

随后我们走进一家文房四宝店，淡淡的墨香扑面而来，店内挂满各式毛笔。我忍不住坐下试写，一笔一画格外认真。妈妈见我喜爱，便买了个小巧精致的树叶形墨碟作纪念，握着它，仿佛把南浔的文韵也带回了家。

夕阳西下，余晖洒满静静流淌的小河，河面似镀了层碎金。带着满口袋的喜糖与收获，我恋恋不舍地告别了这座美丽的古镇。

“醉”美东钱湖

高新区实验学校新晖校区406班
周梓诺(证号J26084981)
指导老师:李家力

“欲把西湖比西子，淡妆浓抹总相宜。”这是苏轼钟爱的西湖，谁能与之媲美？东钱湖似有底气，悄然应答：“正是在下。”

太阳挣脱阴雨与雾气的羁绊，降临人间，洒下温暖霞光。阳光铺在湖面，无“湖光秋月两相和，潭面无风镜未磨”的静谧，却有光影交错、流光溢彩的灵动。我惊奇发觉，这常来之地竟藏着诸多意外美好，湖面如铜镜，映出飞鸟与青山，将我带入梦幻美妙的世界，再一次沉醉于东钱湖的景致。

红日当头，远山映衬着渔民忙碌的身影。他们目光坚定地凝望湖面，撒网静待，转瞬便网住满舱银光闪闪的鱼儿。脸上的笑容与额头的汗水，是劳作最好的馈赠。当尝到鲜美的鱼肉，便似触到东钱湖的深情，每一口都饱含着渔民的辛劳。

日落时分，五颜六色的帐篷错落搭在湖边草地上，将绿茵点缀得如花海般绚烂。欢声笑语萦绕湖畔，恍惚间似置身呼伦贝尔大草原，满是自由与欢愉。

告别了灿烂阳光、平静湖水、辛勤渔民，也告别了这熟悉又新鲜的地方，而东钱湖的美，始终定格在原地，萦绕心间。



渡渡鸟

高新区实验学校翔云校区 101 班
孙子毅(证号J26083144)
指导老师:罗茜

游景德镇三宝村

高新区实验学校新晖校区 402 班
李嘉念(证号J26085803)
指导老师:江莹

在景德镇的第二天，爸爸骑电动车带我逛三宝村，这里就像藏在山里的陶瓷乐园。村口的“受气瓶”陶瓷大瓶格外惹眼，排队合照的人络绎不绝，我们赶紧驻足拍照留念。我暗自猜想，它大概因造型像被揍扁的样子得名，十分形象。沿着青石板路前行，处处藏着惊喜：路边围墙用彩色瓷片拼贴成画，亮晶晶的；瑞幸门口的熊猫茶杯雕塑胖乎乎的，我忍不住凑过去抱了抱。

我们最期待的便是做陶艺。走进工坊，我穿上小围裙，化身“小小陶艺家”。老师先教我摔泥排气，再将陶泥固定在转动的转盘上。我双手按住陶泥，随转盘缓缓移动，时而向上推，时而挖小孔。起初陶泥总歪歪扭扭，在老师指导下，我终于做出了一个小杯子！我还在杯身上画了彩色小花，老师说烧制好就能带回家，我开心得蹦了起来。

下午返程时，我紧紧抱着自己做的小杯子。那日逛三宝村，既见了别致的陶瓷景致，又学会了做陶艺。这里既好玩又有文化底蕴，我盼着下次再来。

游明孝陵

高新区信懋小学 503 班
林璇若(证号J26082705)
指导老师:沈晓萍

暑假，我和爸爸赴南京，参观了明朝开国皇帝朱元璋的陵墓——明孝陵。这座历经六百余年沧桑的古迹，给我留下了深刻印象。

一进明孝陵，神道两侧的石像生便率先入目。最吸引我的是石马，它们昂首伫立，双目炯炯，似随时要驰骋而去。此外还有威猛石狮、高大石象等，有趣的是每种石兽皆一对站立、一对蹲坐。导游介绍，这象征它们日夜守护皇陵。凝视这些精美的石雕，我不禁赞叹古代工匠的精湛技艺。

沿神道前行，一片雅致园林映入眼帘。参天古树撑开浓荫，驱散了夏日酷暑，小鸟在枝头欢唱，各色野花随风轻摇。虽为陵园，却处处生机盎然，令人心境舒畅。

穿过园林，一座巨大的圆形城墙赫然出现。爸爸告诉我，这是宝城，乃陵墓核心所在。宝城城墙高大厚重，由青砖砌成，历经数百年风雨侵蚀，依旧坚固完好。我仰头凝望，不禁遐想，朱元璋便长眠在这座“堡垒”之中。

归途上，爸爸为我讲述朱元璋的故事。谁能料想，昔日连饭都吃不饱的小和尚，竟能逆袭成为开国皇帝！这让我顿悟：只要勤勉不辍、永不言弃，便无惧任何艰难险阻。

此次明孝陵之行，既让我领略了古代建筑的宏伟，更懂得了命运掌握在自己手中的道理。新年已至，我要汲取朱元璋拼搏进取的精神，潜心学习，力争更大进步。

寻找秋天的故事

高新区外国语学校 401 班
赵语莹(证号J26086184)
指导老师:林志娇

放学时，妈妈和妹妹兴冲冲地来接我。一上车，妹妹就笑盈盈地喊道：“姐姐，妈妈要带我们去滨江公园找秋天！”我一听，眼睛里立刻泛起兴奋的光。

车停稳后，我们三人手牵手走上小桥。江天相接处，落日铺洒着满天金光，江岸早已换上秋的盛装，景致动人。

漫步公园，一棵黄绿相间的树木率先映入眼帘，像位孤独的卫士。它的叶子形似眼眸，表面光滑柔软，触之暖心，淡淡的清香更令人心旷神怡。

我们还去了树木舞台，欣赏树木的“华丽衣衫”。尤其是乌桕树，循着季节更替换装，从翠绿渐染绯红，悄悄诉说着秋的到来。

随后，我们走进一家扇子馆，这里的金扇子卖得十分火爆。每个路过的孩童都会买一把，用来作画、做手工或书签，精致又好看。我也不例外，去年做的书签还夹在书里，陪我畅游知识海洋。

秋天为生活添彩，也带来诸多奇妙变化。小伙伴们，可千万别错过这美好的秋日时光呀！

登玉峰山

高新区实验学校新晖校区 405 班
虞均昊(证号J26997030)
指导老师:牛晓丽

周六早上，爸妈说要带我爬玉峰山，我爽快答应，一家人驱车前往。

一路上，城市的喧闹渐渐远去，映入眼帘的是一座座青松翠绿的山峰。

来到玉峰山前，山体直插云霄，半山腰飘浮着片片云层，宛如通往仙境的天梯，景致美不胜收。

我像只灵活的小猴子，“嗖嗖”地往上冲。可才爬半小时，就气喘吁吁，脚步愈发沉重，最后手脚并用地伏地爬行，彻底没了力气。我丧气地坐在路边，说什么也不肯再走。爸爸灵机一动：“山上有小卖部，谁先到山顶，谁就能吃雪糕，要不要比一比？”我一下子弹起来，冲到爸爸面前追问：“真的吗？”“一言为定。”爸爸笑着点头。

我瞬间满血复活，像加满油的小汽车。这次我不再蛮干，而是调整呼吸节奏，一步一个脚印，脚踏实地向上攀登。

终于，我们登上了山顶。脚下云海翻腾，壮观极了！我仿佛站在巨人肩头，周遭山峰都成了“小矮人”，这不正是杜甫笔下“会当凌绝顶，一览众山小”的意境吗？

这时爸爸递来一根雪糕，香甜的滋味直沁心底。

难忘的神仙居

高新区实验学校翔云校区 405 班
胡诗悦(证号J26083955)
指导老师:毛轶立

今天，我要向大家介绍一处宛如人间仙境的地方——神仙居。它坐落于浙江省台州市，宛如一座天然宝藏库，藏着诸多令人叹为观止的景致，每一处都值得细细探寻。

首推如意桥，它如绚丽彩虹横跨山间，阶梯被粉刷成彩虹色系，阳光洒落时色彩斑斓、美轮美奂。远观之下，如意桥与周遭青山绿水完美相融，随手一拍便是绝佳画面。

接着是佛影莲韵，彼时这里人山人海，妈妈好不容易在人群中抓拍了一张照片。因游人过多，我们未能亲自打卡，但照片中独特的景致透着神秘魔力，让我暗下决心，下次定要亲身感受这份韵味。

南天顶是必去的悬空观景台，它形似展翅欲飞的巨大鲲鹏，悬空数百米。乘坐电梯直达后，再步行一小段便能登顶，四周美景尽收眼底，随手都能拍出大片质感。只是它海拔极高，对胆小的人而言颇具挑战，低头望去难免头晕目眩。

卧龙桥的地面同样色彩缤纷，宛如一条五彩丝带铺展在山间，与自然景致相映成趣。而圆梦桥由一块块木板拼接而成，长长的桥身横跨山谷，漫步其上视野开阔，微风拂面令人心旷神怡，虽拍照效果稍逊，却能让人沉醉于这份惬意，难以忘怀。

神仙居的美远不止于此，在南天顶上，还能望见一座形似《熊出没》中肥波猫的观音峰，它静静矗立山间，仿佛在默默守护这片净土。

神仙居就像一幅绚丽多彩的天然画卷，有机会的话，大家一定要亲自前来，沉浸式感受它独有的魅力！

难忘的崂山之旅

高新区实验学校新晖校区 407 班
傅天怡(证号J26080090)
指导老师:蔡海哨

时光长河中，诸多往事如花瓣般悄然散尽，唯有那次崂山之旅，如璀璨星辰，在我记忆的天空里熠熠生辉。去年暑假，我与家人同游青岛，爬崂山的经历最让我刻骨铭心。

抵达山脚下，抬头望去，崂山高耸入云，宛如威严的巨人静静伫立，仿佛在召唤我们探寻山顶美景。周遭树木郁郁葱葱，鸟儿欢唱着穿梭林间，为这场登山之旅增添生机。我像只活泼的小猴子，蹦蹦跳跳地冲在最前面，一家人沿着蜿蜒山路缓缓上行。

起初路面平坦，可爬了不久，山路便变得崎岖难行。我脚步渐缓，眉头紧锁，疲惫感席卷全身，心里打起了退堂鼓，小声嘟囔：“这山这么高，啥时候才能爬完？我不爬了。”说罢，便垂头丧气地转身要走。

爸爸神色严肃地叫住我：“爬山怎能半途而废？山顶的风景，定会让你觉得所有坚持都值得。”听了爸爸的话，我咬咬牙，重拾力气继续攀登。爬到半山腰，我的腿沉得像灌了铅，豆大的汗珠浸透衣衫，低头望见万丈深渊，更是心头发慌。我瘫坐在地不停抱怨，爸爸蹲下身轻拍我的肩，妈妈也在一旁温柔鼓励：“山顶的风光绝对不负期待。”

一番思想斗争后，我撑着身子一步步挪动，终于登上山顶。连绵的山脉与蔚蓝的海水构成绝美画卷，云雾如轻纱笼罩山间，让我瞬间忘却所有疲惫。我放声呐喊，爸爸妈妈也笑着为我鼓掌。

这次崂山之旅，不仅让我领略了奇幻美景，更让我懂得“坚持就有收获”的道理。这段经历将永远铭刻心间，激励我在人生路上勇往直前。



鱼灯

高新区信懋小学 102 班
张钧博(证号J26087935)